



习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调 大力推动我国新能源高质量发展 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

新华社北京3月1日电 中共中央政治局2月29日下午就新能源技术与我国的能源安全进行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,能源安全事关经济社会发展全局。积极发展清洁能源,推动经济社会绿色低碳转型,已经成为国际社会应对全球气候变化的普遍共识。我们要顺势而为、乘势而上,以更大力度推动我国新能源高质量发展,为中国式现代化建设提供安全可靠、绿色低碳的能源保障,为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。

中国工程院院士、新能源电力系统国家重点实验室主任刘吉臻教授就这个问题进行讲解,提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,我国新型能源体系加快构建,能源保障基础不断夯实,为经济社会发展提供了有力支撑。同时也要看到,我国能源发展仍面临需求压力巨大、供给制约较多、绿色低碳转型任务艰巨等一系列挑战。应对这些挑战,出路就是大力发展新能源。

习近平强调,我国风电、光伏等资源丰富,发展新能源潜力巨大。经过持续攻关和积累,我国多项新能源技术和装备制造水平已全球领先,建成了世界上最大的清洁电力供应体系,新能源汽车、锂电池和光伏产品还在国际市场上形成了强大的竞争力,新能源发展已经具备了良好基础,

我国成为世界能源发展转型和应对气候变化的重要推动者。

习近平指出,要统筹好新能源发展和国家能源安全,坚持规划先行、加强顶层设计、搞好统筹协调,注意处理好新能源与传统能源、全局与局部、政府与市场、能源开发和节约利用等关系,推动新能源高质量发展。

习近平强调,要瞄准世界能源科技前沿,聚焦能源关键领域和重大需求,合理选择技术路线,发挥新型举国体制优势,加强关键核心技术联合攻关,强化科研成果转化运用,把能源技术及其关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点,促进新质生产力发展。

习近平指出,要适应能源转型需要,进一步建设好新能源基础设施网络,推进电网基础设施智能化改造和智能微电网建设,提高电网对清洁能源的接纳、配置和调控能力。加快构建充电基础设施网络体系,支撑新能源汽车快速发展。

习近平强调,要深化新能源科技创新国际合作。有序推进新能源产业链合作,构建能源绿色低碳转型共赢新模式。深度参与国际能源治理变革,推动建立公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系。

习近平最后强调,实现科技自立自强,既要把握当今科技发展的大方向,又要坚持以我为主,突出问题导向和需求导向,提升科技创新投入效能。

习近平在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出重要指示强调 牢记初心使命 顽强拼搏进取 奋力跑好历史的接力棒

蔡奇出席开班式并讲话

人民日报北京3月1日电 (记者 赵成) 2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,年轻干部是党和国家事业发展的生力军,是中国特色社会主义事业的接班人。新征程上,年轻干部重任在肩、大有可为,必须牢记初心使命、顽强拼搏进取,奋力跑好历史的接力棒。

习近平强调,要自觉做党的创新理论的笃信笃行者,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,切实提升马克思主义理论水平和运用能力。要自觉做对党忠诚老实的模范践行者,旗帜鲜明讲政治,着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严守党的政治纪律和政治规矩,说老实话、办老实事、做老实人,始终同党中央保持高度一致。要自觉做矢志为民造福的无私奉献者,始终把人民放在心中最高位置,树立和践行正确政绩观,走好新时代党的群众路线,提高做群众工作的本领,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要自觉做勇于担当作为的不懈奋斗者,锐意改革创新,敢于善

于斗争,愿挑最重的担子、能啃最硬的骨头、善接烫手的山芋,在直面问题、破解难题中不断打开工作新局面。要自觉做好良好政治生态的有力促进者,发扬彻底的自我革命精神,节俭朴素、谦逊低调,坚决反对形式主义、官僚主义,坚决反对特权思想和特权行为,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

习近平要求,各级党组织要以高度的政治责任感、历史使命感抓好后继有人这个根本大计,健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制,从严教育管理监督,源源不断培养造就堪当强国建设、民族复兴重任的可靠接班人。

开班式上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开班式并讲话。蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,高屋建瓴、谋深虑远,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性,是激励年轻干部奋进新征程、建功新时代的思想动员,是引导年轻干部健康成长的行动指南,是做好年轻干部工作的科学指引。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

蔡奇对年轻干部提出希望和要求:要加强理论学习,掌握看家本领,最根本、最紧要的就是深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想

主义思想,深刻把握这一重要思想的核心要义、实践要求,把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。要对党忠诚老实,夯实政治根基,始终以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚定理想信念,增强组织观念,襟怀坦白、表里如一。要厚植为民情怀,矢志为民造福,始终站稳人民立场、树牢群众观点,自觉把为民造福作为最大政绩,扑下身子、沉到一线,办好民生实事。要积极履职尽责,勇于担当作为,求真务实、真抓实干,锐意改革、攻坚克难,敢于斗争、防范风险,狠抓落实、务求实效。要严守纪律规矩,永葆清廉本色,时刻绷紧纪法这根弦,保持反躬自省的自觉,如临如履的谨慎、严管严治的担当,共同营造风清气正的良好政治生态。要牢记党和人民的重托,把时代重任放在心上、扛在肩上,许党报国、为民奉献,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

李干杰主持开班式,姜信治和陈希出席。

2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班学员参加开班式,中央有关部门负责同志列席开班式。

在滇全国人大代表开展集中视察提出

一体推进“三大经济”取得新成效

本报讯(云南日报记者 瞿妹宁) 全国两会召开在即,2月28日至3月1日,省人大常委会组织在滇全国人大代表赴昭通市、曲靖市,聚焦我省资源经济发展开展集中视察。

视察组一行实地考察了白鹤滩水电站、曲靖电厂、菱角光伏、通泉风电场、润阳一期、晶澳三期、德方纳米等项目,深入了解了我省资源经济尤其是电力资源的发展状况,并召开视察座谈会,听取相关州市和部门作情况介绍,

进行工作交流。

“集群发展和技术创新为资源经济发展提供了强大动力。”“云南资源优势突出,要摸清底数、统筹布局、合理开发。”视察座谈中,代表们就优化产业布局、产业链延伸、能源安全保供等提出意见建议。视察组指出,发展壮大“三大经济”是我省推动云南高质量发展的重要抓手,发展方兴未艾,未来大有可为。要坚决贯彻党中央重大决策部署,锚定“3815”战略发展目标,立足国内国外两个市场统筹

资源配置,一体推进我省“三大经济”取得新的更大成效。各位代表要找准定位、提升能力、发挥作用,充分利用视察成果,提出高质量议案建议,积极反映、协调需要解决的问题,聚焦全省发展大局,认真履职尽责,为书写中国式现代化云南实践新篇章贡献力量。

省委常委、曲靖市委书记杨斌出席座谈会并作情况介绍。省人大常委会党组书记、副主任李小龙主持座谈会并讲话,秘书长韩梅出席。

永善膳食街点亮城市“夜经济”

本报讯(通讯员 黄桦文/图) 流光溢彩,美食飘香,人头攒动,热闹非凡。近日,以“乌蒙金沙,膳食有味”为主题打造的永善县膳食街夜市正式开市营业。开市当晚,永善膳食街吸引了数以万计的市民和游客前来打卡消费。

夜幕还未降临,夜市内各商户已经准备就绪,向来往居民敞开热情的怀抱。在约200米长的路段上,摊位依次排开,烤串串、椒麻鸡、烤羊排、凉皮子、大盘鸡……浓郁香气弥漫开来,摊主叫卖声、食客交谈声、舞台音乐声此起彼伏,县城烟火气在食客的推杯换盏间被点燃。

“作为土生土长的永善人,我希望能把性价比高的美食带回家乡,为打造永善美食名片出一份力。”在成都生活多年的永善人唐立勇回到永善在夜市开了炸串店。



据了解,该夜市共设置摊位60个,60家商户目前已全部入驻营业,主要经营各种特色小吃,夜市街区长约200米,面积约2600平方米,为当地群众和来往游客提供了休闲娱乐的场所。

本报讯(记者 陈忠华 通讯员 彭燕) 人勤春来早,春耕正当时。眼下,乌蒙大地春意盎然,全市人民都忙碌了起来,再次吹响了春耕的冲锋号。

“你公司生产有哪些品种的肥料?产品质量如何保障?”“我们公司主要生产有机肥、有机无机混肥、水溶肥等多个系列产品。公司建有实验室,从原材料到成品,都要进行检验,产品检验合格才出厂销售。”

在云南永鑫农业科技开发有

限公司,昭通市市场监管局执法人员一边了解公司的生产经营状况,一边认真查看公司的生产记录。

眼下正值春耕备耕的关键时期,昭通市市场监管局强化春耕农资市场监管,切实保障农资生产供应、质量安全和价格稳定,

维护农资市场秩序,优化春耕农资市场环境。

推进排风风险,把好质量关。深入排查农资市场质量安全风险隐患,督促企业把好原材料采购、入厂检验、生产过程控制和出厂出厂检验关,切实保障农资产品质量安全。同时,广泛宣传关于农资产品的法律法规、农资打假案例,辨别假冒伪劣农资相

昭通市全力保障春耕备耕农资质量安全

关知识,上门指导农资经营企业建立健全并依法履行进货查验、索证索票制度,切实把住农资生产经营源头质量关。

加强舆情监测,强化价格监管。密切关注“12315”等平台投诉举报和有关网络舆情,按照“双随机”和信用风险分类监管等相关要求,综合运用行政指导、广告监测等多种措施,强化对种子、地

膜、化肥等农资的价格进行监管,依法查处囤积居奇、哄抬价格、串通涨价、价格欺诈、捏造散布涨价信息以及不按规定明码标价等违法行为,确保化肥等农资价格稳定。

开展打假治劣,规范市场秩序。紧密结合昭通苹果、马铃薯、花椒、竹笋等产业布局,开展市场监督护农行动,建立健全农资打

假常态化监管机制。以化肥、农膜、农机具及配件、涉农用油等农资产品为重点,以农村集贸市场和农资批发市场为重点区域,以各类农资产品经销商、生产企业为主要检查对象,开展监督检查和重点抽查,严厉打击掺杂使假、标志欺诈、计量虚标、价格垄断等违法行为,督促农资生产经营主体建立健全并依法履行进货查验、索证索票制度。共检查企业1059家,抽检化肥、农膜等产品30批次,依法对制售假冒伪劣农资产品的违法行为从严查处,有效净化了农资市场环境。